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ATA DA snxm sEssÂo onntruÁnIn Do pRTMEIRo psnÍono DA sEGUNDA
srssÃo LEScISLATIVÂ nl nÉcllIe LEcTsLATURÁ DA cÂMARA MUNrcIpÁL DE

PARAIPABA.CE.

Aos 20 (vinte) diafsJ do mês de abril do ano de 2022, no Plenário OLDEMBURGO

BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na

Avenida Flávio Granjeiro no 27-A, centro, sobre a proteção de Deus e verificado

quórum regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 6a (sextal sessão

ordinária do primeiro período da segunda sessão legislativa da décima legislatura

pedindo ao senhor secreúrio para fazer a chamada dos senhores vereadores, no

qual verificou-se presente(sJ os seguinte[sJ: ANTÔNIO NAIRTON RODRIGUES-

PRESIDENTE, ROQUE MENDES- SECRETÁRIO, ANTONIO VANDELIO BARBOSA,

FELIPE DE SOUSA RODRIGUES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, 

'OSÉ 

GARCIA

BARBOSA, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELIS DE SOUSA NETO, MARCELO ALVES

BARROSO, MAGNO LUCAS CORREIA, PEDRO BARROSO GOIS, RENAN BARROSO

CAVATCANTE, RÉGIS ANTÔNIO ÂNGELO CARNEIRO, Dando continuidade ao

Erabalho o senhor presidente pediu para o senhor secrelário fazer a leitura da Ata

da sessão anterior, na qual foi feita, sendo aprovada por UNANIMIDADE com

ressalvas do vereador Antônio Vandelio. Logo após o senhor presidente pediu para

o senhor secretário ler as matérias do Expediente pela ordem: PROJETO DE LEI

N"I3/2022. DISPÔE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICIPIO

DE PARAIPABA/CE PARA O EXERCTCTO FINANCEIRO DEZO23 E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO N"22|?O??-PROPONENTE- FRÁNCISCO
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SENA DE CARVALHO- QUE PROMOVA A REFORMA DA PASSAGEM MOLHADA

(PONTE) DA COMUNIDADE DO BARRO PRETO, NO DISTRTTO DE CAMBOAS, OU

QUE 
'USTIFIQUE 

O NÂO ATENDIMENTO DO PRESENTE REQUERIMENTO; ,'--- "-
REQUERIMENT O N"22 I2O2?-PROPONENTE. FRANCISCO SENA DE CARVALHO- 

,

QUE ENCAMINHE SOLICITAçÃO AOS óNCÃOS ESTADUAIS COMPETENTES \ '

PARA QUE PROMOVA A RECONSTRUçÃO DA PISTA (TRECHO) DA TAGOA D

CANA BRAVA, OU QUE IUSTIFIQUE O NÃO ATENDIMENTO DO PRESE

REQUERIMENTO. Não havendo mais matérias para o expediente o senhor

presidente passou para a Ordem do dia: REQUERIMENTO N'L6/2O22-

PROPONENTE.ANTONIO VANDELIO BARBOSA. REQUEREU QUE A SENHORÁ
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PREFEITA pRoMovA e coloclçÃo DE pAvTMENTAçÃo esrÁlrrca Nas

SEGUINTES RUAS NO DISTRITO DE CAMBOASI AV. SÃO SESNSUÃO

(C0MPLEMENTO) RUA COSMO E DAMmO, RUA PRTMETR0 DE MAro, RUA

ANTONIO VENANCIO GOMES, TRAVESSA ÂLMOZINDA FERREIRA DIAS, RUA

MANUEL IANUÁRIO DE SOUSA, RUA LIBERATO FERREIRA MENDES, OU QUE

JUSTIFIQUE o NÃo ATENDIMENT0 Do PRESENTE REQUERIMENTO;

REQUERIMENTON"TT IZO22. ANTONIO VANDELIO BARBOSA- REQUEREU QUE

A SENHoRA nREFETTA pRoMovA e collsrnuçÃo Do MURo (FRENTE E

FUNDoS) Do posro nr seúnr " JosÉ rvrenuus DE AzEvEDo" No DrsrRITo

DE cÁMBoAs, ou euE lusrlFreun o NÃo ATENDIMENTo Do eRESENTE

REQUERIMENTO; REQUERIMENTO N'18/2022- REQUEREU QUE A SENHORA

PREFETTA PROMOVA A PAVTMENTaçÂO ertn PEDRÁS TOSCAS NA RUA

RATMUNDo TEIXEIRA DUTRÁ, ou euE JusrrFreun o uÃo ATENDIMENT0 Do

PRESENTE REQUERIMENTO; REQUERIMENTO N"19l2022- FRANCISC0 SE

DE CARVALHO. REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA ANALISE A

POSSIBILIDADE DE INCLUIR A COMUNIDADE DAS BAIXAS E DO CAMPIM-AÇU

NA RorA DA coLETA DE Lrxo oo uuntcÍpto DE pARAIpABA, ou euE

IUSTIFIQUE o NÃo ATENDIMENTo Do PRESENTE REQUERIMENTo;

REQUERTMENTO N"zO 12022-VALDIRSEVERA DOS SANTOS- REQUEREU QUE A

SENHORA PREFEITA PROMOVA A REFORMA DA PRAçA DA SEGUNDA ETAPA,

OU QUE IUSTIFIQUE o uÃo ATENUMENT0 Do PRESENTE REQUERIMENTo;

REeUERIMENTo N"ztlzozz- 1osÉ cutrueERc MEIREIEs DE sousA NETo-

REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA CAIÇAMENTO EM PEDRA

TOSCA NA RUA CAMPO VERDE, NO DISTRITO DE LAGOINHA (EM FRENTE AO

C0LEGIO PETROLINA), OU QUE JUSTTFTQUE O trtÂO ATENDIMENTO DO

PRESENTE REQUERIMENTo; PROIETO DE LEI MUNICIPAL N"O6/2O22-

CoNCEDE UMA suBvENçÃo socIAL, No vALoR DE s.00o,00 (cINCo MIt
REAr§) À ASSOCTAçÃO DESPORTTVA SOCTAL CULTURAL E RECREATIVA DO

§ sEToR "8" r e»;ecÊrucms (cNpt No4z.o74.s6a/00o1-7s), E DÁ our
pRovlnÊucms; pRolETo DE LErN"oT lzozz- AUToRTzA o poDER ExECUTrvo

MUNICIpAL A DoAR ÁnEa oe 729 mz DE TERRENo pERTENCENTE Ao

MuNrcrpto DE pARAtpABA PARA a assocmçÃo DE pEssoAs coM

onncrÊNctA, pArs E AMIGos DE rARAIeABA/cE (cNpl N.4z,s9o,63sloool-
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36), E DÁ OUTRÁS PROVTDENCTAS; pROfEro DE LEr N"oa/2o22- DrspôE

soBR.E A CRIAçÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIRETTOS DAS MULHERES-

CMDM E CRIAçÃO DO FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER, E DÁ

0UTRAS PROVIDÊNCTAS; PROTETO DE tEI N"09/2022- AUTORIZA O CHEFE D

DEXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS AÇÕES E SERVIçOS DE SANEAMENTO

BÁSICO NAs L0CALIDADES RURAIS DE PEQUEN0 P0RTE NO MUNICIPIO DE

PARAIPABA/CEART( PARA O SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL

DA BACIA HIDROGRÁFICA DO CURU-SISAR DO CURU E LITORAL E SUAS

ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI

N"12/2O22- AUTORIZA A CHEFE DO PODER EXECUTM MUNICIPAL A

AUXILIAR FINANCEIRAMENTE PARTICIPANTES DE PROJETOS, EVENTOS,

coNCURSOS, OU COMPETTçÕES DE CUNHO CIENTíFrCO, CULTURAL,

DESPORTIVO, RELIGIOSO O SOCIAL REPRESENTANDO O MUNICIPIO DE

PARAIPABA/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o senhor presidente

colocou as matérias em discussão e votação. Sendo, APROVADAS PO

UNANIMIDADE. Seguindo a ordem da sessão o senhor presidente passou para a

explicação pessoal. O senhor presidente concedeu a palawa aos senhores

vereadores. lniciando o vereador Francisco Sena, que falou sobre as reformas das

escolas, parabenizando pelas mesmas. Comentou sobre a lotação nos transportes

escolares do município, e que o mesmo foi de Paraipaba para Camboas no ônibus

escolar e constâtou que estaria superlotado. Disse ainda que precisaria ser visto a

situação dos ônibus, pois um desses ônibus quebrou na localidade de Camboas.

Discorreu sobre a situação das rotãs no inverno e toda situação causada pelas

estradas e que alunos estariam chegando atrasados por problemas mecânicos e

superlotação, pedindo que fosse tomada todas as providências para que nâo venha

a acontecer novamente. Ainda com a fala, comentou que na sede de Paraipaba não

havia nenhum ginásio coberto, pois, Paraipaba precisa para que haja competições e

para receber eventos culturais e religiosos, Falou que a situação seria preocupante n--1-
pois, o município terá apresentações de quadrilhas e competiçôes, afirmando que o ' 
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manutenção. Falou ainda que muitas pessoas da sede de Paraipaba e demais seto

estariam indo treinar no ginásio de Camboas seria o único disponível e que a

situação seria preocupante. Para finalizar, falou sobre o requerimento do trecho que
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único ginásio disponível seria de Camboas, mas que o mesmo precisaria de
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liga Paraipaba a lagoinha, informando que teriam vários burâcos nas estradas e que

fosse tomada proüdencias para não haver acidentes. Por fim, falou sobre a lagoa da

Cana Brava dizendo que teve acesso ao teste feito das aguas da lagoa, e que a lagoa

da "Ubarana" estaria salgada, pedindo que fosse tomada providencias. Comento

também que esteve na entrada de Camboas num mutirão de limpeza e parabenizou

pela iniciativa, porém, disse que só limpar a rua principal não Íaria sentido, e que as

ruas ad.iacentes precisariam de atenção também. O senhor presidente facultou a

palavra aos senhores vereadores, O vereador Antonio Vandelio, agradeceu a prefeita

dra. Ariana Aquino por ter apoiado os eventos realizados em Camboas, assim como

a secretaria de Governo Rosiane Pessoa e o Diretor de esporte Urias Alves

juntamente com Elismar Garcia e secreúrio de turismo Everton Azevedcl.

Continuando disse que foram 16[dezesseis] equipes participantes e que o torneio

teve como campeão a equipe "tique-tâque" de Paraipaba. Continuando disse que a

noite houve o primeiro "Capim-açu Fest", com desiile para eleger a gârotâ Capim-

Açu e também a premiação das equipes ganhadoras do torneio e que houve

homenagem a "Zuca Martins"'e Pedro Leite" que contribuíram para o nascimento

das Camboas. Para finalizar, respondeu ao vereador Francisco Sena que a limpeza

que esta havendo em Camboas fbi pedido do mesmo, e que em trreve se estenderia

as demais ruas. O senhor presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. O

rrereador losé Gutemberg, inrciou comentando sobre seu requer:imento aprovado na

casa de leis, Discorreu, que foi aprovado em São Gonçalo um projeto para readequar

a carga horaria dos enfermeiros e técnicos de enfermagem, dizendo que seria

benefício a tais profisslonais, e disse que em breve traria o mesmo projeto para ser

apresentado na referida casa de leis. Comentou sobre as bolsas de cuidadcres e

auxiliares de sala, dizendo que alguns vieram questionar sobre o público-alvol

especificado na chamada pública da seleção de cuidador educacional. Ressaltou que

as questões levantadas seria o fato desses profissionais estarem em sala de aula, fora

a sua área de estudo. Em seguida disse que algumas pessoas estariam com

dificuldade no recebimento de medicamentos controlados na prefeitura e que por

faita desses medicamentos muitas pessoas estâriam sendo afetas, pedindo

do fato, pois seriam um público de fácil controle por ser demanda mens

finalizar, parabenizou o seu pai, Helano Coelho, pelo seu aniversário no dia da

referente sessão. O senhor presidente facultou a paiawa aos senhores vereadores
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lniciando o vereador Marcelo Alves, que iniciou falando das reclamações que

recebeu referente a um entulho na comunidade do camburão, afirmando que passou

e tinha um caminhão parado em fuente o campo, e que tinham várias criançAS

andando a pé nesse locai, Continuando disse que houve relato que crianças cortaram

o pé e que no vídeo um pai colocou a criança no ombro para passar pelos entulhos,

Em seguida pediu ao senhor presidente para ver o fato, para que não se repetisse tal

ato. Ainda com a fala, disse que recebe denúncias reÍ'erente aos horários dos

motoristas e de outros funcionários públicos, citando um funcionário que esteve em

um evento feito na casa de leis e qlle no mês anterior a relerente sessão o mesmo

não recebeu salário. Continuanrlo afirmou que a Câmara seria aberta ao público e

que seria de direito qualquer um frequentar e que essa pessoa por estar no local,

não recebera o seu salário, apenas comunicaram que ele estaria com faltas. Disse

ainda que seria inadmissível perseguição a funcionários públicos concursados,

Continuando discorreu sobre as reuniões do campeonato do ano passado, sobre a

questão do estádio municipal, dizendo que no sábado anterior a referente sessão o

mesmo teria ido ao estádio ver cofiro estâria, informando que em breve iria inictar

cs campeonatos e que até o momento nada fora feito para melhorar a situação da

estrutura do estádio, Ainda com a fala, pediu aos demais vereadores que fosse feita

cobranças sobre a situação para iniciar os campeônatos com um esúdio seguro e

melhor para todos. Para finalizar, discorreu sobre o auxílio emergencial que devena

ter sido pago ano passado e que até o dia da reÍ'erente sessão não leria sido pago,

dizendo que participa de um grupc e que os integrantes sempre o cobram a respeito

da situaçãn do cadastro na prefeitura, pedindo um prazo e esclarecimento para as

pessoas que possam ser beneficiadas. O vereador Renan Martins com a fala,

parabenizou a gestão pelo trabalho feito em Paraipaba. Em seguida comentou sobr

o fransporte escolar, aflrmando que seria importante acomodar os alunos de forma

que não venha a correr risco de acidentes. Falou sobre as estradas que estão ruins

por conta do inverno e que essas estrâdas não teriam como ficarem boas por conta

do uso continuo com passagem de caminhões, carros pesados, ônibus e com as fortes

chuvas tudo piorava. Em seguida falou sohre a frota dos ônibus escolares citand
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idade de uso, e que com essas esrradas irregulares e fortes chuvas até o ônibus novo

apresentaria problemas, dizendo que poderiam marcar uma vistoria junto a

empresa responsável para ver tal situação. Direcionando a fala ao vereador José
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Gutemberg, disse que alguns medicamentos seriam de responsabilidade do governo

do estado fornecer ao município, pedindo que fosse averiguada a informação da falta

para depois cobrar se a falta seria do município ou do estado. Ainda com a fala

comentou sobre o fato do funcionário ter tido seu salário zerado, dizend o qrle na /..--)
secretaria em que o funcionário trabalha, tem um livro de ponto. O vereador Marcelo i

Alves pedindo a fala disse que até o dia 3(rrêsJ de abril de 2O22 não teria livro de

ponto na secretaria de turismo. 0 vereador Renan Martins retomando a fala disse

que se o servidor tivesse assinado o liwo de ponto durante o mês, ele estaria no

direito de recorrer na justiça e que teriam que averiguar a situação e esclarecertudo.

Para finalizar, comentou sobre o estádio municipal, e que a mais de 20 fvinteJ anos

estariam cobrando a reforma, e que a nova gestão com um ano e quatro meses teria

pouco tempo pâra fazer tudo o que deixou de ser feito durante os 20 (vinte] anos de

outras gestões, afirmando que já teria proietos para resolução do estádio. O

vereador Marcelo Alves com a fala, disse que quando citou mais de 20 fvinte] anos

de cobrança, seriam os vinte anos à frente do esporte do município junto com o

vereador também citado Vandelio cobrando melhorias, pois os jogos já foram feitos

em campo aberto, e até em outros setores de Paraipaba e que fora cobrado muro no

estádio e demais coisas. Disse ainda, que houve uma situação no campo do "setor B"

que o goleiro quase foi furado por falta de segurança, finalizando sua fala. O vereador

José Garcia, iniciou parabenizando a gestão pelo evento realizado em Capim-Agu e

Camboas. Em seguida comentou sobre o ocorrido no "setor C2" de uma jovem que

teve um problema pulmonar e foi lransferida de Paraipaba pâra São Gonçalo, e que

a mesmâ deixou uma criança de 6 [seis) meses na responsabilidade dos pais do

namorado dela, que estão precisando de ajuda com frauda e leite. Para finalizar disse

que a prefeita Dra. Ariana Aquino enüou uma secretária de assistente social que

teria levado algumas ajudas e estariam cadastrando a criança para receber frauda e

leite da prefeitura, dizendo ainda que toda aluda seria bem-vinda a eles. O senhor

presidente iniciando sua fala, disse que estáva surpreso com o que foi relatado pelo

vereador Marcelo Alves no camburão, pois não teria sido colocada nenhum entulho

a mando da prefeitura na localidade. Complementando sua fala, disse que os

entulhos que foram colocados teriam sido na localidade da "Timbaúba", e seria para

tapar um "brejo" desse local. Continuando sua fala o senhor presidente falou que

acompanhou os trabalhos feitos em algumas localidades de Paraipaba por contâ de
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muita areia nas estradas e muitos popurares tinham dificurdade de atravessar. Em

seguida frisou que na localidade do Camburão não teria ninguém passando pelo

buraco, pois foi feito um desvio para melhorar a situação e complementou que não

foi coiocado nenhum entulho da prefeitura no buraco que se enconrra na localidad

Continuando falou sobre a situação das quadras sem cobertura na sede, afirmando

que a gestão recebeu várias quadras danificadas e o esúdio municipal

principalmente. Discorreu sobre as quadras das escolas, e frisou que a escola clo

"setor B" terá que ser feita uma novamente, pois a atual se encontra totâlmente

deteriorada, sem condições alguma para receber os alunos. Ainda com a íala,

comentou sobre as ruas não asfalaadas da sede, dizendo que em breve Paraipaba

estaria toda asfaltada.0 vereador Marcelo Aives pedindo a fala, perguntou de onde

saiu o material para ser colocado nos buracos, o senhor presidente respondeu que

o entulho teria sido do "Chiquinho da Madereira". O vereador Marcelo Alves

continuando sua fala, na qual informou ao senhor presidente que o mesmo viu

pessoalmente os entulhos na localidade do Camburão, e que o caminhão e a máquina

que estavâm lá na localidade seriam da prefeitura, e que achava que os motoristas

estariam merendando em um local próximo e depois seguiram para o local que o

senhor presidente teria informado. Ainda com a fala, o vereador Marcelo Alves

afirmou que não citou a gestão em sua fala e não afirmou que foi a gestão que colocou

os entulhos, pedindo para os responsáveis que colocaram esses entulhos tivessem

mais cuidado em relação a situação. O senhor presidente confirmou que os

motoristas merendam e almoçãr:r no Camburão, mas que nenhum entulho foi

colocado lá pela prefeitura. O senhor presidente retomando a fala, frisou novamente

que em nenhum momento foi colocado entulhos na localidade do Camburão, e =

finalizou sua fala. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palawa o senhor

presidente encerrou a sessão. EU, ROQUE MENDES, SECRETÁRIO, laweí a presente

ata que depois de lida e aprovada será assinada por mirn, pelo presidente e pelos

demais vereadores que estiverem de acordo. Sala das sessões, em 20 de abril de
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